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sah do systému spoluúčasti pacientů, na 
ejného zdravotního pojištění. „Snížení 
lúčasti zvýší počet příjemců kompenzace 
it, a vytvoří tak výrazně větší skupinu po
ri mohou po dohodě s lékařem požadovat 
itatelným doplatkem i bez dostatečných 
ivodů nebo na základě obchodních akti- 
1 těchto důvodů mohou být dopady i vyšší 
:h 500 milionů ročně,“ uvedl prezident 
:íký, kterému vadí, že změna není pod- 
mi průkaznými šetřeními dokladujícími 
znamné problémy současné právní úpra- 
tohoto návrhu podmiňuje zvýšení platby 

-z pojištěnce od 1. 1. 2018. Návrh je pod- 
resystémový, protože řeší sice konkrétní 
rezignuje na zásadní otázky lékové politi- 
.• seniorům, jakými jsou mnohdy neodů- 
p ragmazie a zamezení plýtvání s léčivy.

Zaměstnavatelé také volají po přesné definici do
platků, které se do ochranného limitu budou započí
távat a které už nikoli. „Pacient by neměl být ekono
micky poškozován tím, že lék s nej nižším doplatkem, 
který se do limitu započítává plně, není vždy dostupný 
v jeho lékárně, přičemž к výpadku může dojít nejen 
z vnějších příčin, ale též v důsledku rozhodnutí mono
polního výrobce či jeho smluvního distributora zásobo
vat jen vybrané lékárny (v rámci takzvaných DTP mo
delů). V takovém případě by pacient musel buďto pro 
lék s plně započitatelným doplatkem dojíždět do jiné 
lékárny (přičemž náklady cesty mu nikdo neuhradí), 
anebo ve své lékárně zvolit náhradní lék s doplatkem, 
čímž by ovšem přišel o ochranu vyplývající ze snížené
ho limitu na doplatky,“ uvádí prezident Horecký. Jed
ním dechem ale dodává, že tuto situaci pravděpodobně 
vyřeší nově přijatá novela zákona o léčivech, která DTP 
modely prakticky ruší. (klu)

:anovuje započitatelný doplatek na léky, který se počítá do ochranného 
cienta?

: .ir. rrzdíl mezi cenou přípravku v lékárně a stanovenou úhradou z veřejného zdravotního pojištění.
- ; - : .:mitu pacienta se podle zákona započítávají doplatky na pojišťovnou částečně hrazené léčivé 

: : sáhem stejného množství dané léčivé látky a stejné cesty podání pouze ve výši vypočtené podle
i .. . přípravek, jehož doplatek na určitý počet tablet o určité síle této léčivé látky je nejnižší. Pod
ře daný přípravek je na trhu dostupný (nebylo zjištěno přerušení nebo ukončení dodávání), 

n ccplatek, tedy hodnotu, která je započtena do ochranného limitu pacienta, nemá každý částečně 
: n. ek. !e běžné, že zejména inovativní (nové) léčivo má v lékárně i vysoký doplatek, ovšem pacien- 
:. .■ ti v do ochranného limitu nezapočítaj! vůbec nebo se započítají jen zčásti. Je-li ve skupině tera- 

.—é- -e.ných léků pojišťovnou plně hrazený přípravek, bude započitatelný doplatek nulový. Není-li,
. doplatek „nastaven“ na hodnotu nejnižšího doplatku, který se v dané skupině vyskytuje. 

—=!-.í hodnotu, která se do ochranného limitu pacienta započte.
- : - : c:u pacientovi - samozřejmě s jeho souhlasem - zaměnit předepsaný léčivý přípravek za jiný,

- t:;.a:ek nižší. Musí ale obsahovat stejnou léčivou látku ve stejné síle a počtu tablet amiti stej- 
_ u a cestu podání. V některých (medicínsky zdůvodněných) případech může předepisující lé- 
: - _ - —-ad::, že předepsaný léčivý přípravek nelze nahradit, pak se do limitu pacientovi započítává 
jčnerfii.
r- “„-.iných mechanismů by měla být ochrana pacienta, jenž nebude platit zbytečně vysoké 

. ľ-rdrd-ir.ŕ leky, i omezení plýtvání prostředky veřejného zdravotního pojištění. Do ochranného 
- . : - ^započítávají doplatky na předepsané částečně hrazené léčivé přípravky nebo potraviny 

t J- ids i e zřely, které obsahují léčivé látky určené к podpůrné nebo doplňkové léčbě. Výjimku mají 
. ve kterém dovršili 65. rok věku, tyto doplatky do limitu započítávají. Seznam léčivých

- : : ccůmé ä doplňkové léčbě stanoví Ministerstvo zdravotnictví vyhláškou (č. 385/2007 Sb.).
Zdroj: VZP
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